

2025年9月

5

星期五

农历乙巳年七月十四

主管主办

中共贵州省委

出版单位

贵州日报报刊社

国内统一连续出版物号

CN 52-0013

代号 65-1

第 26998 号

今日 12 版

## 习近平同朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩举行会谈

新华社北京9月4日电 (记者 杨依军 邵艺博)9月4日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩举行会谈。

习近平指出,中朝是命运与共、守望相助的好邻居、好朋友、好同志。中朝友谊源远流长,两国都是共产党领导的社会主义国家,有着共同的理想信念和奋斗目标。金正恩总书记来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,体现了朝方维护二战胜利成果的坚定意志,也为中朝两党两国进一步发展友好合作关系提供了重要契机。

习近平祝贺朝鲜劳动党成立80周年,强调中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,朝鲜社会主义建设不断取得新成就。中国党和政府高度重视中朝传统友好,愿维护好、巩固好、发展好中朝关系。无论国际形势如何变化,这一立场都不会改变。中方将一如既往支持朝鲜走符合本国国情的发展道路,不断开创朝鲜社会主义事业新局面。愿同朝方加强高层往来和战略沟通,深化治党治国经验交流,加深相互了解和友谊。密切各层级互动,开展各领域务实合作。

习近平强调,面对前所未有的全球性挑战,我先后提出构建人类命运共同体理念和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,得到朝方积极支持和响应。中朝要在国际和地区事务中加强战略协作,维护共同利益。在朝鲜半岛问题上,中方始终秉持客观公正立场,愿继续同朝方加强协调,尽力维护朝鲜半岛的和平稳定。

金正恩表示,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年



9月4日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩举行会谈。

新华社记者 黄敬文 摄

活动隆重盛大、举世瞩目,展现了中国维护世界和平的坚定决心,彰显了中国的重要国际地位和影响。朝中老一辈领导人在抗日战争中结下了深厚情谊,我们有义务代代传承。无论国际形势如何变化,朝中之间的友好感情不会改变,不断深化和发展朝中关系是朝方坚定意愿。朝方将继续在台湾、涉藏、涉疆等涉及中国核心利益

的问题上坚定支持中方立场,支持中国维护国家主权和领土完整,感谢中方长期以来坚定不移支持朝鲜社会主义事业并给予宝贵支持和帮助。

金正恩指出,在习近平总书记坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国取得伟大发展成就。朝方愿同中方密切两党两国各层级交往,开展党的建设、经济

发展等方面经验交流,助力朝鲜党和国家建设事业发展。愿深化两国互利经贸合作,取得更多成果。朝方赞赏中方在朝鲜半岛问题上的公正立场,愿在联合国等多边平台继续加强协调,维护好双方的共同和根本利益。

当天晚上,习近平同金正恩小范围茶叙并宴请。

蔡奇、王毅参加上述活动。

当年,徐霞客从家乡江阴出发,自黔中普安踏入“滇黔锁钥”盘州,发出“是城文运,为贵筑之首,非他可比”的慨叹。

这一声穿越时空的吟赞,宛如无形丝线,将黔贵盘州与江南江阴紧紧相系——盘州红果城区,一个汇聚超千名江阴籍旅居者的“江阴村”,悄然扎根,枝繁叶茂。

缘起

揉面、调馅,铁板上滋滋作响……地道的永康状元饼新鲜出炉,数十位来自浙江永康的“银发族”呼朋唤友,好不热闹。

8月20日上午10时,盘州半山·青云台小区,欢声笑语从“江阴村”的“浙江厅”里传出。

“江阴村”,因江浙一带旅居者汇集盘州买房聚居而得名。

一廊之隔,“江苏厅”同样温馨流淌,旅居老人们三两围坐,打桥牌、下象棋……这两处精心打造的“旅居共享客厅”,桌椅沙发齐备,水电网络通畅,连卫生间都贴心安装了扶手。

“记者同志,尝尝我们永康的味道!”69岁的吕月婷,裹着碎花围裙,将刚烙好的状元饼塞进记者手中。

“这里的服务质量高,晚年生活有滋味。”吕月婷笑言,此前她曾旅居云南,最终选择盘州,今年已是第三个年头,不仅因老友在此,更因沪昆高铁快意畅达。

“高铁出站后呼吸的第一口空气,我就知道找对了地方!”永康同乡徐果跃,足迹踏遍承德、威海、西宁、普洱等80余个城市,盘州得天独厚的“凉”与“爽”,让他不仅自购两居,更呼朋引伴,结伴而来。

来自江苏江阴的退休医生赵锋,对此有着精准的专业视角:“凉快的

## 盘州有个“江阴村”

贵州日报天眼新闻记者 马刚 谌晗

## “小土豆”溜出贵州 打造乡村场景下的无人驾驶接驳项目近期投放浙江安吉余村



土豆巴士主要发挥景区接驳、商品零售等作用。

## 微藻固碳“绿色工厂”探索生态、经济与民生共赢新路径

### 显微镜下的“三笔账”

贵州日报天眼新闻记者 陈阳



陈晓芳(女)在实验室开展微藻发酵菌种培养实验。(受访者供图)

## 习近平分别会见多国领导人

新华社北京9月4日电 (记者 曹嘉玥 黄扬)9月4日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动并进行工作访问的老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出,2023年10月我同总书记同志一道签署构建中老命运共同体新的五年行动计划以来,双方各领域合作成果显著。两党理论研讨和干部培

训合作扎实推进,中老铁路“一地两检”政府间协议正式签署,大项目及反腐败和追逃追赃等合作富有成效,彰显了中老命运共同体的战略意义和示范作用。

习近平强调,当前国际和地区形势发生复杂深刻变化,双方要以长远眼光和战略思维看待和把握中老关系,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。要以明年两国建交65周年为契机,谋划开展好各领域交往。中方愿同老方深化治党治国经验

交流,支持老挝人民革命党筹备和开好十二大。要以中老铁路运营和沿线开发为抓手,持续拓展“黄金大通道”辐射带动效应,推动重点项目提质升级。要深化防务、执法安全等合作,对跨境赌博、电信网络诈骗犯罪等持续高压严打。中方祝贺老挝成为上海合作组织对话伙伴,愿同老方在中老盟合作、澜湄合作、东亚峰会等地区机制下深化协调和配合,促进地区和平与发展。

(下转第四版)

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

夜幕降临,黔西南州兴义市的后备箱集市渐次亮起暖灯,手作饰品、特色小吃、文创好物琳琅满目,市民游客流连其间,成为城市夜间一道别样风景。

学习教育开展以来,兴义市市场监管局与桔山街道办事处聚焦夜市经济“准入”,通过联动靶向排查、逐项整改,推出减负措施,简化审批流程,56家经营主体主动提交备案登记申请,昔日分散的夜市经营逐渐规范化、有序化。

学习教育开展以来,贵州突出问题导向,充分运用纪检监察、调查研究、信访反映等途径,动真碰硬抓好整改整治。

省委常委会以上率下,将19个问题纳入集中整治台账,制定整改措施64条。市(州)、县(市、区)“四家班子”和省直单位纳入集中整治台账问题8599个。

聚力用劲整治突出问题。

把整治违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、铺张浪费、不担当不作为等五个方面突出问题作为重中之重,有的放矢推动整改整治,让铁规矩长出铁牙齿。

为进一步规范公务接待,黔南州平塘县创新推行“食堂一码通”管理模式,整合全县146个食堂资源,打通县、乡、村三级食堂服务壁垒,将公务接待从“桌餐制”改为“自费托盘制”,实现“共享食堂”全覆盖。县直机关到镇、村两级开展公务活动用餐成本降幅达24%,全县公务接待费用同比下降43.02%。

“通过微信小程序就能跨区域用餐,既简化流程又防范风险。”当地村干部告诉记者,公务用餐的烦恼解决了,公务接待的焦虑消除了,群众对干部作风更满意了。

改,必须真刀真枪、动真碰硬,盯住不放、一抓到底。

近日,贵阳市息烽县纪委监委指导该县城市建设投资有限公司召开“一案一整改”警示教育会,通报该公司原董事长欧某某违纪违法典型案例。

此前,息烽县纪委监委在开展优化营商环境专项监督检査时,发现欧某某利用职务便利,在工程建设招投标过程中为管理服务对象提供帮助并收受他人财物的问题。最终,欧某某受到开除党籍、开除公职处分,同时因犯受贿罪被判处有期徒刑三年,并处罚金人民币二十万元,依法没收其违法所得。

解决真问题,真解决问题,用结果说话,用成效交账。

全省上下坚决向顽瘴痼疾开刀,既由浅入深“去顽疾”、又由表及里“治病根”。

持续深入开展群众身边不正之风和腐败问题“6+3”重点整治和“16件民生实事”,省委多次专题研究推动,省政府办公厅、省纪委监委机关分别成立集中整治工作专班分工协作、同向发力。各地聚焦民生领域、基层权力运行等重点方向,通过科学分工、高效协作,靶向破除顽瘴痼疾,以实际成效回应群众期盼。

“厚养薄葬才是孝,滥办酒席要不得。”毕节市七星关区碧海街道砂锅寨社区两次修订《居民公约》,形成“居约九条”,成立专门队伍监督和调解违规操办、铺张浪费等难题。居民付业辅欣喜道:“不比排场比文明,人情负担轻了,攀比风气少了。”

(下转第四版)

## 以整改整治实绩推动高质量发展

贵州日报天眼新闻记者 华妹

接驳网络。无人零售车也将进行咖啡、文创、农特产品等销售,还具备数字导览功能。通过智能监测,无人零售车会随客流自动调度至景点与市集节点,成为乡村里的“移动便利店”。

“接驳车队运载人流,零售车补充服务,两条链路共同织出一张‘可移动的基础设施网’,让乡村公共空间在最小实体中获得最大弹性,使公共服务灵活、低成本嵌入乡村生活。”翰凯斯工作人员说。

作为一家2017年创立于贵阳高新区的高新技术企业,翰凯斯不仅是全球城市机器人的开创者,也是乡村智慧化解方案的探索者。此次项目不仅优化了余村的景区动线与便民服务网络,也为像余村这样的乡村场景提供了智慧出行与服务支持,推动乡村基础设施建设走向更轻、更智能的方向。

技术创新持续迈进。2026年1月,翰凯斯旗下的无人小巴还将作为核心运营车辆,为日本神奈川县茅崎市自动驾驶公交示范项目提供车辆支持与技术服务。“无人小巴将服务于茅崎市本地社区线路,助力这座滨海小城探索更智能、更可持续的出行方式。”翰凯斯工作人员表示。

授、毕节市级科技特派员陈晓芳舀起一网藻泥介绍道。微藻的“超能力”源于其高效的固碳特性——每9小时分裂一次,光合作用效率远高于普通植物,固碳效率是普通植物的10倍。

肉眼见不到的绿藻,却串联起生态、经济、民生三笔账。

生态账:变废为宝 固碳释氧

在生态账方面:作为贵州首个微藻固碳示范项目,该公司依托毕节“西电东送”能源基地的区位优势,以电厂二氧化硫为养料,实现“变废为宝”。目前基地已具备规模化微藻培育能力——每生产1吨微藻生物质可固定1.83吨二氧化碳,同时释放0.9吨氧气,年固碳潜力达万吨级。

“此前,公司曾面临微藻‘养不优、用不精’的困境。”陈晓芳回忆道。为破解难题,2022年起,陈晓芳以贵州亿康科技为服务核心,联合省农科院、毕节市中医院等专家团队共同开展技术攻关,突破藻类开发与应用、螺旋藻脱腥工艺等4项关键技术,与团队联合企业主导申请相关发明专利4项。

(下转第四版)